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Публичное акционерное общество «БАНК УРАЛСИБ», именуемое в дальнейшем «Банк», 
в лице      	,
действующ   на основании      	,
с одной стороны, и      	,
 фамилия, имя, отчество (при наличии) физического лица, или полное фирменное наименование
(наименование - в отношении некоммерческой организации) юридического лица
именуем   в дальнейшем «Заявитель», в лице      	,
 	должность, фамилия, имя, отчество (при наличии) представителя юридического лица
действующ   на основании      	,
	 устава, доверенности, положения в отношении представителя юридического лица
с другой стороны, вместе либо по отдельности в тексте настоящего Соглашения именуемые «Стороны» либо «Сторона» соответственно, заключили настоящее Соглашение о нижеследующем:
1. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ
Конфиденциальная информация (по тексту настоящего Соглашения) - информация, составляющая коммерческую тайну (сведения любого характера (финансовые, экономические, организационные, технические и другие), в том числе о результатах интеллектуальной деятельности в банковской сфере, а также сведения о способах осуществления банковской и другой разрешенной деятельности, которые имеют действительную или потенциальную коммерческую ценность в силу неизвестности их третьим лицам, к которым у третьих лиц нет свободного доступа на законном основании и в отношении которых обладателем таких сведений введен режим коммерческой тайны; Перечень информации, составляющей коммерческую тайну Банка, утверждается Председателем Правления Банка).
Передача Конфиденциальной информации - передача Банком зафиксированной на материальном носителе Конфиденциальной информации (включая условие о принятии Заявителем установленных настоящим Соглашением мер по обеспечению конфиденциальности) Заявителю на основании Федерального закона от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (далее – Федеральный закон № 208-ФЗ) в объеме и на условиях, предусмотренных Федеральным законом № 208-ФЗ и Порядком предоставления Публичным акционерным обществом «БАНК УРАЛСИБ» документов и информации акционерам и иным лицам, осуществляющим права по акциям ПАО «БАНК УРАЛСИБ», утвержденным решением Наблюдательного совета Банка       (протокол №   от      ) (далее – Порядок предоставления документов и информации).
Разглашение Конфиденциальной информации - действие или бездействие, в результате которых Конфиденциальная информация в любой возможной форме (устной, письменной, иной форме, в том числе с использованием технических средств) становится без согласия Банка известной третьим лицам, не обладающим законными основаниями для ее получения, либо вопреки трудовому или гражданско-правовому договору.
2. ПРЕДМЕТ СОГЛАШЕНИЯ 
Конфиденциальная информация передается Банком Заявителю на основании Требования Заявителя №      от       в составе сведений и документов, предоставляемых Банком в соответствии с Федеральным законом № 208-ФЗ, на условиях, предусмотренных Федеральным законом № 208-ФЗ и Порядком предоставления документов и информации.
Передаваемая Конфиденциальная информация должна иметь маркировку «Конфиденциально».
Лица, получившие доступ к Конфиденциальной информации, и (или) лица, которым такая информация может быть предоставлена:
·      ;
·      ;
·      .
Конфиденциальная информация является собственностью Банка и не может копироваться или иным образом воспроизводиться лицами, указанными в настоящем пункте, без письменного разрешения Банка.
На всех копиях и оригиналах документов, содержащих Конфиденциальную информацию, должна быть отметка о конфиденциальности.
3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СТОРОН
Заявитель обязуется:
· сохранять конфиденциальность полученной информации и принимать все необходимые меры для ее защиты;
· использовать полученную информацию исключительно в целях осуществления прав акционеров, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации (в том числе в деловых целях, указываемых в Требовании Заявителя в случаях, установленных Федеральным законом № 208-ФЗ и Порядком предоставления документов и информации), и не использовать ее в иных целях без предварительного письменного разрешения Банка;
· не передавать (не разглашать) полученную информацию третьим лицам без предварительного письменного разрешения Банка, кроме следующих случаев:
· информация стала общеизвестной из источника, отличного от Банка;
· информация была на законных основаниях известна Заявителю до ее получения от Банка;
· информация раскрыта Заявителем в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
В случае заключения Соглашения с юридическим лицом дополнительно указываются следующие пункты:
· обеспечить доступ к Конфиденциальной информации работников исключительно в целях реализации прав акционера Заявителем;
· потребовать от работников, получивших доступ к Конфиденциальной информации, выполнения всех обязательств, указанных в настоящем Соглашении.
В случае передачи Конфиденциальной информации в органы или учреждения государственной власти, Заявитель обязуется незамедлительно уведомить об этом Банк.
4. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ
Стороны договорились, что обязательства, указанные в настоящем Соглашении, будут иметь силу бессрочно, вне зависимости от прекращения действия настоящего Соглашения.
При нарушении Заявителем оговоренных в настоящем Соглашении обязательств Банк вправе потребовать у Заявителя возмещения прямого документально подтвержденного ущерба, понесенного Банком вследствие этого нарушения.
5. АДРЕСА И РЕКВИЗИТЫ СТОРОН
Банк:	Заявитель:
	Публичное акционерное общество 
«БАНК УРАЛСИБ» 
ул. Ефремова, 8, г. Москва, Россия, 119048
ИНН 0274062111
К/с 30101810100000000787 
в ГУ Банка России по ЦФО
БИК 044525787
Телекс 412245 BOND RU
S.W.I.F.T. AVTB RU MM
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подпись, инициалы, фамилия
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должность представителя юридического лица

	     	
подпись, инициалы, фамилия 
М.П.
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